



又破纪录了

兆麟公园新生小鸳鸯已超百只

本报讯(记者 王骁)鸳鸯妈妈打头阵，鸳鸯宝宝排成行……最近的兆麟公园里无比地热闹，新孵化出来的小鸳鸯一拨接着一拨地跳巢，人工湖周围都是它们戏水觅食的身影，成为园区内吸引游人的场景之一。

志愿者车春虎告诉记者，今年园内已经孵化出了9窝鸳鸯，最多一窝有16只，最少的一窝也有6只。园内现共有117只小鸳鸯，超过了历史同期。后期最少还会有3窝小鸳鸯出壳，还会继续刷新纪录。

如今，保护野生鸳鸯已经成为市民的共识，除了新出生的，还有园外救回来的8窝小鸳鸯。小鸳鸯和妈妈都是褐色的羽毛，不但人们很难分辨，它们自己也会错认。不过找不到亲妈也不要紧，鸳鸯妈妈最多时会带着40多只宝宝一起游玩。有时鸳鸯妈妈还会带着宝宝们到周边探险，前几天就有一队径直出了园区，摇摇摆摆地走上了马路，幸好车春虎及时发现，把它们引导回园区。

车春虎说，现在是小鸳鸯长身体的时期，需要大量的食物补给。他每天都会准备杂粮和面包虫，定时撒在鸳鸯活动的区域。如果市民家有余粮想要捐赠，可以拨打18249113606，与车春虎联系。



皮毛光亮，体型健硕

东北虎“完达山一号”再现龙江森工穆棱林区



本报讯(陈阳 孙廷义 记者 王铁军)近日，龙江森工集团穆棱林业局有限公司保护区管理局工作人员在例行巡护中，通过野外红外线相机再次发现了野生东北虎“完达山一号”在东北红豆杉国家级自然保护区核心区、东北虎豹国家公园穆棱园区内活动的影像。

据东北林业大学国家林草局猫科动物研究中心的赵越博士介绍，视频中出现的东北虎是在今年4月拍到的，经比对就是此前在穆棱林区放归的“完达山一号”。从画面中看，它皮毛光亮，并且比之前要壮硕了不少。

除了“完达山一号”，工作人员还分别在另外两台红外相机中发现一大一小的两只东北豹视频，它们在林间恣意穿梭，巡视领地、觅食。

据了解，这并非是东北虎、豹的第一次在穆棱林区现身。“穆棱林区除‘完达山一号’外，还有其他两只老虎在此地居住，我们多次发现它们的足迹和粪便。而早在2016年，我们便发现一只雄性东北豹在此定居。2022年冬天，保护区的红外摄像头又拍到了一只雌性东北豹的活动影像。今年4月，更是在同一片区域内分别拍到了一大一小两只东北豹。它们愿意在这里定居，说明这里能给它们提供充足的食物，也间接说明穆棱林区的生物多样性丰富，生态环境得到了有效恢复。”保护区工作人员说。

与此同时，此次工作人员还通过红外摄像头发现了狍子、梅花鹿、马鹿等野生动物在穆棱林区栖息繁衍，且种群数量不断增加。多种食草性野生动物的回归，也吸引着野生东北虎、东北豹这样的大型食肉动物重返家园。如今，穆棱林区的生态环境越来越好，并逐渐成为野生动物自由繁衍、生长的美好家园。

为解馋持气枪猎杀苍鹭 哈市三名男子获刑

本报讯(记者 张智威)“被告人徐某某、孙某某、丁某某犯非法狩猎罪，判处徐某某……”7月7日，松北区人民法院首组七人合议庭公开审理被告人徐某某、孙某某、丁某某非法狩猎刑事附带民事公益诉讼一案。

2022年3月19日，被告人徐某某、孙某某、丁某三人为了了解吃野味，驾车来到松北区宝能国际经贸科技城南侧河边，徐某某持气枪将一只苍鹭从空中射下，孙某

某用脚踩住苍鹭脖子，由丁某某持白色塑料棍将苍鹭杀死后，带回家中准备食用。据了解，苍鹭被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学价值的陆生野生动物名录》，属于受保护野生动物。

松北区人民法院审理后认为，被告人徐某某、孙某某、丁某某违反狩猎法规，在禁猎区使用禁用的工具进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重，构成非法狩猎罪。三被告人的行为还破坏了生物多样性和生

态平衡，对野生动物资源和自然生态环境造成了损害，致使国家利益和社会公共利益受到侵害，应当承担生态修复费。以非法狩猎罪判处徐某某拘役四个月，孙某某拘役三个月，丁某某拘役二个月，三被告人共同赔偿国家野生动物资源损失人民币500元，作案工具予以收缴。

三被告人对法院的判决均表示认罪服判，愿意赔偿给生态造成损害的修复费用。

老人遭遇电诈 民警及时赶到止付

本报讯(程志 记者 王骁)近日，哈市警方与时间赛跑，及时止付了一起“冒充公检法”的电信网络诈骗案，为被骗的蔡大娘挽回了30余万元损失。

6月27日14时许，平房公安分局友协街派出所接到上级预警，“冒充公检法”的诈骗分子可能正在接触辖区居民蔡大娘。民警立即拨打蔡大娘的电话，但对方电话一直占线。民警立即赶到蔡大娘户籍地显示的住所，但敲开房门后得知蔡大娘已经搬走。民警随即查询蔡大娘的家属信息，找到了蔡大娘的女儿崔女士，崔女士立即领着民警赶到母亲家。打开房门时，一名南方口音的诈骗分子正在和蔡大娘通话。民警拿过电话质问对方身份，几句话便戳穿了对方的骗局。“幸亏民警及时赶到，否则我父母的血汗钱就被骗走了。”看到这一幕，崔女士不停地感谢民警。

据了解，蔡大娘接到自称海口警方打来的电话，称其在海南有违法行为，需要把所有存款转至安全账户。就在诈骗分子即将得逞时，民警及时制止了这场骗局。



低保办理完毕，补助费已先期到位 医院为刘继明免费体检、制定康复计划

本报讯(记者 黄曼君 文/摄)12日上午，香坊区幸福医院免费为刘继明进行了大生化、心电、彩超等项目体检。脑神经科和康复科医生还为其进行了会诊，并根据病情进展和检查结果制定了康复计划。刘继明的低保也已经办理完毕，低保生活费也已先期支付到位。

12日7时30分，龙江旅游公司雷锋车队的驾驶员宣彦俊、李宏伟驾车来到了香坊区幸福镇孙家村刘芯和其父亲刘继明的住处，将父女二人接到了兴福镇医院进行检查会诊。

幸福医院为刘继明开辟了绿色通道，医生为他进行了头部CT平扫、颈动脉超声、经颅多普勒超声、心电图、大生化等一站式免费体检。经过详细的问诊、查体后初步诊断刘继明为：脑干梗死、颈总动脉、颈内动脉多发斑块形成，高血压、高胆固醇血症。医院还组织神经内科

及康复科等专家为刘继明会诊，并为其制定了详细的诊疗方案。同时医生还强调要指导病人改善关节活动，辅以小量的肌力增强训练，坚持阅读发声训练等改善语言功能。

幸福医院副院长田晓平表示，“看到《新晚报》对10岁刘芯边学习边照顾患病父亲的报道后，经过我院领导班子

研究，决定对刘芯父女进行帮扶和救治，香坊区卫健委也对此给予高度重视和支持，我们会尽全力帮助刘继明后续康复和救治。”

爱心市民宋凡婷在《新晚报》上看到了刘芯照顾患病父亲的事迹后，还为刘继明买了每天都要服用的阿司匹林肠溶片、厄贝沙坦等药品。另据幸福镇相关负责人介绍：“刘继明的低保已经办理完毕，低保补助费用也已经先期到位。”

临别时，小刘芯代表父亲向幸福医院医务人员和龙江旅游公司雷锋车队的两位队长宣彦俊、李宏伟鞠躬致谢，并表示一定要照顾好爸爸，努力学习，长大后也要成为传播正能量的人。

